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Październik to wyjątkowy miesiąc 
dla najstarszych mieszkańców naszej 
gminy. Tradycyjnie już upłynął pod 
znakiem balów i spotkań seniorów.

Budowa dróg, chodników oraz no-
wych mieszkań komunalnych i socjal-
nych to tylko niektóre z realizowanych 
ostatnio inwestycji.

Na terenie gminy Słupsk podej-
mowanych jest wiele działań po-
zwalających podnieść bezpieczestwo 
najmłodszych mieszkańców.

Będzie bezpieczniej
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Nowe skrzydło Szkoły  Podstawowej im. 
W. Witosa w Bierkowie zostało oficjalnie oddane 
do użytku. Koszt inwestycji to ponad 4 miliony 
złotych.

Są to dobrze wydane pieniądze. W skład 
nowego skrzydła szkoły weszły między innymi: 
sala językowa, pracownia chemiczna, pracow-
nia f izyczna, pracownia informatyczna oraz 
pomieszczenia klasowe. Cały obiekt przystoso-
wany jest do potrzeb osób niepełnosprawnych.

- Rozbudowa szkoły spowodowała, że przy-
było nowe skrzydło, no i nam wszystkim także 
skrzydła urosły. Doczekaliśmy się bowiem 
nowych, pięknych sal lekcyjnych, w tym bardzo 
profesjonalnej, najnowocześniejszej pracowni 
języków obcych oraz pracowni artystycznej. 
Na przyjęcie dzieci świetnie przygotowany jest 
również gabinet fizyki i chemii - mówiła Gra-
żyna Rożnowska, dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Bierkowie.

Zastosowano również nowoczesne tech-
nologie. Szkoła ogrzewana jest na biomasę 
a na dachu budynku zainstalowana została 
intstalacja fotowoltaiczna, dzieki której produ-
kowana jest energia elektryczna.  

Inwestycja objęła również wybudowanie 
nowej drogi dojazdowej oraz chodników. 

7 października, po ciężkiej cho-
robie odszedł od nas nasz kolega, 
dh Dariusz Knapik, pracownik 
Gminy Słupsk, członek Zarządu 
Oddziału Gminnego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP Gminy 
Słupsk oraz członek Ochotniczej 
Straży Pożarnej we Włynkowie. 

Msza św. intencji dh Dariusza została 
odprawiona 11 października w kościele para-
fialnym we Włynkowie. Ceremonia pogrzebowa 
miała natomiast miejsce na Starym Cmentarzu 
przy ul. Kaszubskiej w Słupsku. W ceremonii 
uczestniczyła Kompania Honorowa Komendy 

Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Słup-
sku, poczty sztandarowe Ochotniczych Straży 
Pożarnych, dowódcy i komendanci służb mun-
durowych garnizonu słupsko-usteckiego oraz 
bardzo liczne grono przyjaciół i znajomych 
dh Dariusza Knapika.

EDUKACJA

POŻEGNANIE

Szkoła na miarę XXI wieku

Ostatnia droga 
druha Dariusza
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zwracali uwagę na czyhające na nich tam niebez-
pieczeństwa. Przypominali drugoklasistom, jak 
należy przechodzić przez jezdnię, jak chodzić 
po chodniku, a także jak zachowywać się na przy-
stanku autobusowym.

Spotkania z  dz iećmi,  między innymi 
z Bierkowa, Jezierzyc i Siemianic, były okazją 
do wymiany spostrzeżeń odnośnie bezpieczeń-
stwa w ruchu drogowym, które powinni zapewniać 
rodzice czy opiekunowie podczas przewożenia 
ich w pojazdach. Pomimo początkowego etapu 
edukacji w zakresie ruchu drogowego dzieci wyka-
zywały ogromne zainteresowanie ogólnie pojętym 
bezpieczeństwem w ruchu drogowym. 

Policyjni wykładowcy ze Szkoły Policji 
w Słupsku przeprowadzili kolejną edycję spo-
tkań z uczniami klas drugich szkół podstawowych 
na terenie gminy Słupsk pod nazwą "Odkrywamy 
bezpieczeństwo". 

W ramach praktycznych zajęć, odbywają-
cych się w pobliżu szkół, policjanci przedstawiali 
maluchom zasady poruszania się po drodze oraz 

Program „Odkrywamy bezpieczeństwo” cie-
szy się wśród dzieci, ich rodziców oraz nauczy-
cieli dużym zainteresowaniem. Przyczynia się też 
do zwiększenia trendu na bezpieczeństwo, który 
jest najważniejszym aspektem zajęć z najmłod-
szymi uczniami gminy Słupsk.

Będz ie bezp ieczn ie j  na  pr ze jśc iach 
dla pieszych w okolicach gminnych szkó ł. 
W Urzędzie wojewódzkim, podpisano umowę 
w ramach Programu ograniczenia przestępczości 
i aspołecznych zachowań Razem Bezpieczniej im. 
Władysława Stasiaka, którego głównym celem 
jest  Wspieranie działań na rzecz bezpieczeństwa 
społeczności lokalnych. W ramach tego programu 
gmina otrzymam dofinansowanie w wysokości 50 
400,00 zł na program  "Poprawa bezpieczeństwa 
na przejściach dla pieszych zlokalizowanych przy 

szkołach na terenie Gminy Słupsk w miejscowoś-
ciach: Głobino, Wrzeście, Siemienice". „Program 
ograniczania przestępczości i aspołecznych 
zachowań Razem bezpieczniej im. Władysława 
Stasiaka na lata 2016-2017” jest kontynuacją 

„Rządowego programu ograniczania przestęp-
czości i aspołecznych zachowań Razem bez-
pieczniej”, realizowanego w latach 2007 – 2015, 
w zakresie zasad głównego celu, jakim jest 
wspieranie działań na rzecz bezpieczeństwa 
społeczności lokalnych.

N ie t y lko po l ic janc i  uczą dz iec i  bez-
pieczeństwa w ruchu drogowym. Uczniów 
ze szkoły w Jezierzycach odwiedziła aktorka 
Dorota Stalińska. Dzieci brały udział w przy-
gotowanych przez nią scenkach rodzajowych 
i quizach oraz odpowiadały na liczne pytania 
aktorki. 

Za aktywny udział w zajęciach dzieci zostały 
nagrodzone kamizelkami i opaskami odblasko-
wymi oraz tematycznymi malowankami.

Podczas kampanii wyborczej kandydaci 
prezentowali swój program i zachęcali upraw-
nione do głosowania osoby do oddawania 
głosu właśnie na nich. Kandydatom na rad-
nych najczęściej zależało m.in. na poszerzeniu 
oferty kulturalnej i sportowej oraz promowaniu 
działalności różnego rodzaju fundacji i sto-
warzyszeń. Przyszli radni chcą również, aby 
na terenie Gminy Słupsk było więcej boisk 
sportowych a w okresie zimowym uruchamiane 
były lodowiska.

Kandydatów poznamy podczas jednej 
z najbliższych sesji Rady Gminy

W szko łach gminy S łupsk odby ł y s ię 
wybory do Młodzieżowej Rady Gminy Słupsk. 
W związku ze zmianą Uchwały Rady Gminy 
dotyczącej Ordynacji Wyborczej MRG, w tym 
roku wybory do Młodzieżowej Rady Gminy 
S łupsk, mogły odbywać się jednocześnie 
w wyborami do samorządów uczniowskich.

EDUKACJA

WYBORY

Bezpieczeństwo 
najmłodszych

Będzie bezpiecznieWiedzieć więcej

Młodzieżowa 
Rada Gminy
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Już wkrótce zakończona zostanie budowa 
lokali komunalnych i socjalnych w Lubuczewie.  
Jeszcze w tym roku do użytku zostaną oddane 
dwa budynki. Jeden 12-rodzinny i jeden 6-rodzinny. 

Wśród nich jest 9 lokali socjalnych: 3 – dwu-
pokojowe i 6 – jednopokojowych oraz 9 komunal-
nych: 2 – 1 pokojowe, 6 – dwupokojowych i 1 – 3 
pokojowy.

Nowi lokatorzy wprowadzą się do nowych 
mieszkań prawdopodobnie jeszcze w listopadzie. 
Będą to rodziny z list oczekujących na zawarcie 
umowy najmu lokalu socjalnego, komunalnego 
oraz listy zamian.

Koszt inwestycji to 3.250.000 zł

15 grudnia 2017 (piątek)
- w świetlicy w Bierkowie
- w świetlicy we Wrześciu
- w świetlicy we Włynkówku

Piątek
1. Stół Bierkowo
- Bierkowo – godz. 17:00
- Bierkowo Osiedle – godz. 16:40
- Gałęzinowo – godz. 16:10
- Wielichowo – godz. 16:15
- Wierzbięcin – godz. 16:25
- Swołowo – godz. 16:20
- Redęcin – godz. 16:10
- Gać – 16:15
- Krzemienica – godz. 16:30
- Bruskowo Wielkie – godz. 16:30
- Bruskowo Małe- godz. 16:35

2. Stół Wrzeście
- Wrzeście – godz. 17:00
- Karżcino – 16:35 (przystanek)
- Lubuczewo – godz. 16:40 (przystanek sklep    	

                                  przy Kozłowicza)
- Wiklino – 16:20 (góra)
- Lękwica – godz. 16:10

3. Stół Włynkówko
- Włynkówko – godz. 17:00
- Włynkówko – godz. 16:15
- Strzelinko – 16:35
- Strzelino – 16:40
- Bydlino – 16:10 (szosa)
- Bydlino Złoty Potok – 16:05

16 grudnia 2017 (sobota)
4. Stół Redzikowo

- Redzikowo Osiedle – godz. 17:00
- Redzikowo SHR – 16:30
- Wieszyno – 16:30

5. Stół Głobino
- Głobino – 17:00
- Krępa Słupska – 16:10 (ul. Słupska – rondo)
- Kusowo – 16:15
- Płaszewko – 16:25
- Stanięcino – 16:35
- Warblewo – 16:25
- Warblewko – 16:30

6. Stół Siemianice
- Siemianice – godz. 17:00 (Kasztanowa 16:20)
- Niewierowo -16:40 (krzyżówka)
- Swochowo – 16:30

7. Stół Jezierzyce
- Jezierzyce Osiedle – 17:00
- Jezierzyce SHR – 16:30
- Bukówka – 16:40
- Grąsino – 16:25
- Kukowo -16:20
- Rogawica – 16:30

Jak co roku zorganizowane zostaną kolacje wigilijne dla starszych mieszkańców naszej gminy. 
Poniżej prezentujemy harmonogram spotkań i godzinę odjazdu autobusów, które dowiozą miesz-
kańców na miejsce.

INWESTYCJE

ŚWIĘTA BOŻEGO NARODZENIA

Nowe 
mieszkania 
w Lubuczewie

Wigilia seniorów

EDUKACJA

Wyróżnieni 
uczniowie

20 października dwoje uczniów ze szkoły 
w Jezierzycach zostało wyróżnionych jednorazo-
wym stypendium Wójta Gminy Słupsk za bardzo 
dobre wyniki w nauce i wzorowe zachowanie. 
Jednymi z najlepszych gimnazjalistów w gminie 
są Anna Wartacz z III a i Jakub Janeczek z III a. 
Na ręce nagrodzonych listy gratulacyjne złożył 
dyrektor szkoły.
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Rada  Słowińskiej Grupy Rybackiej już wkrótce rozpocznie rozpatrywanie kolejnych wniosków 
o dofinansowanie złożonych przez mieszkańców naszego obszaru. Łącznie do rozdysponowania 
w 2 konkursach było 1.700 000 zł.

Dziewczęta i chłopcy z jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Gałęzinowie, Kusowie, Strze-
linie i Włynkowie wystartowali w powiatowych i wojewódzkich zawodach sportowo-pożarniczych, 
które rozegrano na boisku w Dębnicy Kaszubskiej.

Na jakie działania można było pozyskać 
dotację?

SGR ogłosi ła 2 konkursy na podjęcie 
lub rozwój działalności gospodarczej – jeden 
na działania związane z wodnym potencjałem 
obszaru, drugi na rozwijanie łańcuchów dostaw 
produktów sektora rybackiego. W konkursie 
związanym z wodnym potencjałem obszaru 
dofinansowanie można uzyskać na wszelkie 
usługi dotyczące sportów wodnych, rekreacji 
związanej z akwenami wodnymi, gastronomi 
opartej na lokalnych surowcach czy obsługi 
sektora rybackiego. Natomiast w ramach roz-
wijania łańcuchów dostaw środki przeznaczone 
zostały na m.in. transport lub sprzedaż  produk-
tów rybackich, drobne przetwórstwo, punkty 
gastronomiczne serwujące owoce morza.

Kto mógł starać się o środki?
O dofinansowanie starać się mogły osoby 

f izyczne i przedsiębiorstwa, które na dzień 
składania wniosku posiadały zameldowanie 

W zawodach powiatowych wystartowało 
15 drużyn. Piękna słoneczna pogoda, pozwo-
liła na rozegranie trzech konkurencji: musztry, 
ćwiczenia bojowego i sztafety pożarniczej o dłu-
gości 400 m.
Klasyfikacja końcowa zawodów powia-
towych:
Kategoria dziewcząt:

2 miejsce - MDP OSP w Gałęzinowie,
Kategoria chłopców: 

1 miejsce - MDP OSP w Gałęzinowie,
5 miejsce - MDP OSP we Włynkowie,
6 miejsce - MDP OSP w Kusowie,
7 miejsce - MDP OSP w Strzelinie,
Pierwsze i drugie miejsce w klasyfikacji 

ogólnej zawodów powiatowych, zajęte przez 

PROJEKTY

OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA

Zakończono kolejne nabory wniosków

Sukces Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych

na obszarze SGR* bądź prowadziły na nim dzia-
łalność gospodarczą. Warunkiem było założenie 
firmy lub rozwój świadczonych usług.

Jaka wysokość dofinansowania ?
Całkowita pula środków wyniosła 1,7 mln zł, 

z czego 900 000,00 zł przeznaczono na podej-
mowanie lub rozwój działalności gospodarczej 
związanej z wodnym potencjałem obszaru, 
a  800 000,00 zł na rozwój łańcuchów dostaw 
produktów sektora rybackiego. Jeden wniosko-
dawca mógł starać się o dofinansowanie do 300 
tys. zł, przy wkładzie własnym 50% wartości 
projektu. 

* tj. 6 gmin województwa pomorskiego – Mia-
sto Ustka, Ustka, Kępice, Smołdzino, Słupsk 
i Kobylnica.

Kiedy wnioskodawcy będą mogli zacząć 
swoje działania?

Rada SGR dokona oceny pro jek tów 
do końca listopada jednak wybrani wniosko-
dawcy podpiszą umowy o dof inansowanie 

Młodzieżową Drużynę Pożarniczą OSP Gałęzi-
nowo, pozwoliło na start dzień później w zawo-
dach wojewódzkich. Start zakończył się wielkim 
sukcesem, dziewczęta i chłopcy z Gałęzinowa, 
w swoich kategoriach, zajęli  pierwsze miejsce 
i tym samym zapewnili sobie udział w ogólno-
polskich zawodach sportowo-pożarniczych 
w 2018 roku. Tym samym reprezentanci Gminy 
Słupsk walczyć będą o prymat najlepszej dru-
żyny w Polsce.

Gratulacje należą się wszystkim reprezen-
tantom gminy, ale też opiekunom, którzy potrafili 
zachęcić i zmotywować młodych ludzi do tak 
intensywnych treningów. Opiekunowie poszcze-
gólnych Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych: 
OSP Gałęzinowo - Miros ław Słomczyński 

w przyszłym roku . Wówczas zaczną realizować 
swoje projekty.

i Damian Słomczyński; OSP Kusowo - Marcin 
Kalata i Justyna Paruzel; OSP Strzelino - Rafał 
Kostka i Sylwia Kowalczyk; OSP Włynkowo - 
Aldona Szostakiewicz.

Warto  wiedzieć, że …

▪	 Słowińska Grupa Rybacka przed każ-
dym naborem wniosków przeprowadza 
cykl bezpłatnych szkoleń i konsultacji 
dla osób zainteresowanych pozyskaniem 
dotacji;

▪	 Pozyskanie środków f inansowych 
w ramach dostępnych funduszy daje 
szansę na realizację własnych pomy-
słów, stwarza możliwości dodatkowego 
zarobkowania, przyczyniając się jedno-
cześnie do rozwoju regionu.

▪	 Więcej informacj i można uzyskać: 
pod numerem tel. 516 559 181, e-mail: 
biuro@sgr.org.pl
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1. W Stanięcinie przebudowana została droga 
gminna wraz z budową chodnika do Głobina. 
Długość drogi to 742, szerokość 5,0 m. Jej 
nawierzchnia wykonana została z kostki beto-
nowej o gr. 8 cm i płyt wielootworowych JOMB. 
Ciąg pieszo – rowerowy ma długość 154 m 
i szerokość 3,0 m. Nawierzchnia wykonana 
została również z kostki betonowej. Dodatkowo 
w ramach zadania wykonano zjazdy na pose-
sję oraz ściek z prefabrykatów betonowych. 
Koszt inwestycji to  654.322,11 zł brutto. 

2. Ulica Sportowa w Bierkowie.

3. Gałęzinowo – budowa drogi wraz z uzbro-
jeniem. Wykonano drogę o długości 275 m 
i szerokości 4,5 m o nawierzchni mineralno 

– bitumicznej wraz z chodnikiem i zjazdami 
z kostki brukowej POLBRUK. Dodatkowo 

utwardzono pobocza kruszywem łamanym 
0/31,5 oraz ustawiono pionowe znaki drogowe. 
W ramach prac wykonano również odcinek 
sieci wodociągowej  oraz sieci kanalizacyjnej. 
Koszt inwestycji to 400.488,37 zł brutto.

4. Przebudowana została ul. Ogrodowej w Jezie-
rzycach i wybudowana kanalizacja deszczowa 
i sanitarna oraz wykonane zostało oświetlenie 
ulicznego. Podczas realizacji tej inwestycji 
wykonano ciąg komunikacyjny wraz z miej-
scami parkingowymi, chodnikami i zjazdami 
z kostki betonowej POLBRUK, ogrodzono 
istniejący plac zabaw z siatki oraz ustawiono 
elementy małej architektury (ławki, kosze). 
W ramach zadania wykonano również kana-
lizację deszczową i sanitarną oraz oświetlenie 
uliczne. Koszt zadania to 650.387,46 zł brutto.

5. Przebudowana została droga oraz wybudo-
wana ścieżka rowerowa w Redęcinie. Na dłu-
gości 478 m wykonano drogę o szerokości 4,0 

– 4,5 m oraz ścieżkę rowerową o szerokości 
2,0 m z mieszanki mineralno – bitumicznej. 
Dodatkowo w ramach zadania wykonano 
chodnik, zjazdy na posesję oraz ustawiono 
elementy małej architektury. Koszt inwestycji 
to  778.524,04 zł brutto.

7. Powstała droga do boiska w Siemianicach - ul. 
Żytnia. Wykonano drogę o długości 223 m 
i szerokości 5,5 m z nawierzchni z mieszanki 
mineralno – asfaltowej wraz z budową chodnika 
i zjazdów z kostki brukowej betonowej. Koszt 
inwestycji to  255.205,86 zł brutto.

Zakończyły się również inwestycje drogowe 
w Strzelinie, gdzie zbudowany został chodnik wraz 
z oświetleniem, oraz dwie drogi w Niewierowie 
(foto), a także zakończono pierwszy etap budowy 
ścieżki rowerowej oraz dróg osiedlowych w Redzi-
kowie Osiedle. Obecnie prace drogowe trwają 
w Wielichowie, a także na ulicy Złotej w Bydlinie.

INWESTYCJE

Inwestycje drogowe
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W bieżącym roku szkolnym uczniowie z 
Jezierzyc przyłączyli się do ogólnopolskiej akcji 
pod hasłem Narodowe Czytanie. Tym razem 
przy iście weselnym stole uczniowie, nauczy-
ciele oraz dyrekcja szkoły zaprezentowali frag-
menty "Wesela" Stanisława Wyspiańskiego.

Całości dopełniała prezentacja multime-
dialna dotyczącą genezy prezentowanego 
dzieła, wystawa na temat twórcy, jak również 
fragmenty filmu w reżyserii A. Wajdy. 

W spotkaniu uczestniczyli uczniowie klas 
VII i II oraz III gimnazjum. Całość przygotowały 
p. Joanna Chołys - Klejment oraz Grażyna Jele-
niewska.

EDUKACJA

Narodowe Czytanie 
Wesela w Jezierzycach

225 listopada 2009 roku został oddany do 
Waszej dyspozycji Park Wodny Redzikowo. Przez 
ostatnich osiem lat z basenów skorzystała więk-
szość mieszkańców naszego regionu. W sezonie 
letnim obiekt odwiedziło kilkadziesiąt, a może 
nawet kilkaset tysięcy turystów. Ale Park Wodny 
Redzikowo to nie tylko baseny. To również krę-
gielnia, sauny, siłownia, solarium i jedyna w regio-
nie kriokomora. Co roku, w swoje urodziny Park 
Wodny Redzikowo zaprasza do siebie, mając 
przygotowaną specjalną ofertę. Tym razem mając 
na uwadze “weekend andrzejkowy” każdy Andrzej 
będzie mógł w ten jeden dzień skorzystać z basenu 
za połowę ceny. Jeżeli jednak masz urodziny 25 
listopada to z basenu skorzystasz całkowicie 
bezpłatnie. Przygotowywane są wodne animacje, 
w których będzie można też wygrać wejściówki 
i gadżety parku. Jak zwykle rozegrany zostanie 
charytatywny turniej bowlingowy Media vs Poli-
tycy i Samorządowcy. W momencie oddania tego 
numeru do druku wiele rzeczy jest jeszcze ustala-
nych. Zaproszenia na urodziny i związanych z nimi 
szczegółów należy szukać na stronie internetowej 
parku: www.parkwodnyredzikowo.pl

JUBILEUSZ

Andrzejkowe 
urodziny 
Parku 
Wodnego 
Redzikowo 

Gimnazjaliści z klasy IIA i IIB Szkoły Pod-
stawowej w Jezierzycach oraz uczniowie z klasy 
VII Szkoły Podstawowej we Wrześciu wzięli 
udział w akcji sadzenia drzew, która zorganizo-
wana została wspólnie z Nadleśnictwem Ustka 

- na terenie Nadleśnictwa Zębowo. Pani Kamila 
Gosztyła i Mariusz Zakrzewski z Nadleśnictwa 
Ustka zapoznali uczestników z zasadami prawi-
dłowego sadzenia drzew. Podczas kilkugodzinnej 
akcji posadzonych zostało ok. 1500 szt. sadzonek 
buka zwyczajnego. Ciężka praca uczniów zakoń-
czona została wspólnym ogniskiem z pieczeniem 
kiełbasek oraz satysfakcją, że za kilka lat będziemy 
cieszyć się pięknym lasem.

EKOLOGIA

Akcja: 
sadzenie drzew
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W pierwszy weekend września odbyły się 
Dożynki Gminy Słupsk. Realizowane były jako 
operacja Dożynki 2017 – Aktywizacja i integracja 
mieszkańców Gminy Słupsk w ramach dofinan-
sowania otrzymanego z Europejskiego Funduszu 
Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: 

„Europa inwestująca w obszary wiejskie” Operacja 
była współfinansowana ze środków Unii Europej-
skiej w ramach Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020.

Uroczystości dożynkowe rozpoczęły się mszą 
świętą w intencji rolników odprawioną w kościele 
pod wezwaniem św. Józefa, następnie korowód 
dożynkowy przeszedł na pobliskie boisko otoczone 
lipami – pomnikami przyrody. Na czele korowodu 
jechał sprzęt rolniczy, następnie wóz z wieńcem 
gospodarzy zaprzężony w kucyka, za nim podą-
żała orkiestra dęta z Ustki, starostowie dożynek, 
władze gminy oraz zaproszeni goście. Po uroczy-
stym odegraniu Hymnu Państwowego, nastąpiło 
poświęcenie wieńców dożynkowych oraz chlebów. 
Starostowie Dożynek, którymi w tym roku byli 
Marzenna i Piotr Grajewscy wręczyli wójtowi gminy 
Słupsk, chleb dożynkowy. Po złożeniu rolnikom 
przez wójt Barbarę Dykier podziękowań rolnikom, 
sadownikom i ogrodnikom podziękowań za wkład 
włożony w wykonywaną pracę i życzeń jej obfitych 
owoców nastąpiło dzielenie się chlebem. Po części 

DOŻYNKI GMINNE 2017

Podziękowaliśmy za tegoroczne plony
oficjalnej zaprezentowała się orkiestra dęta z Ustki, 
a po niej wystąpił zespół „Bierkowianki” z Bierkowa 
śpiewając wiązankę piosenek.

W ramach akcji „Narodowe Czytanie” na sce-
nie zaprezentowała się grupa mieszkańców Bier-
kowa z inscenizacją opartą o fragmenty „Wesela” 
Stanisława Wyspiańskiego w reżyserii Hajki 
Święch zatytułowaną „Chińczyki trzymają się 
mocno”.

Mnóstwo atrakcji
W dalszej części święta plonów nie brako-

wało atrakcji. Swoja osadę rozstawiła Pomorska 
Grupa Odtwórstwa Historycznego. Można było 
tam zagrać w tradycyjne gry, upiec podpłomyki, 
a także spróbować swoich sił w strzelaniu z łuku. 
Tuż obok ustawiły się zamki dmuchane i trampo-
lina a za nimi Kącik Malucha, w którym animatorzy 
przez kilka godzin organizowali atrakcyjne zabawy 
i konkursy dla dzieci. Swoje stoiska mieli także 
rękodzielnicy oraz rolnicy. Można było obejrzeć 
rzeźbienie na żywo przez Zenona Frąckiewicza 

– rzeźbiarza z Łupin, oraz spróbować swoich sił 
na kole garncarskim pod okiem Tomasza Fur-
manka. Z rolników swoje stoisko z warzywami 
wystawiła Iwona Waliłko z Wierzbięcina, z sokami 
zaś Feliks Karnicki z Głobina. Na placu funkcjono-
wała także zagroda zwierzęca, w której umiesz-
czono kozy, a także dwa stanowiska prezentujące 
ptaki. Swój punkt ustawił Janusz Starosielski 
z Fabryki Przekładni Kątowych w Bierkowie pre-
zentując odnowione stare ciągniki oraz kolekcję 
starych motocykli. Nie zabrakło żołnierzy z Bata-
lionu Ochrony Bazy w Redzikowie prezentujących 
swój sprzęt. Tuż obok nich ustawiły się „Ogrody” 
z Bierkowa z wystawą roślin.

Konkursy
Plac zapełniony został wieńcami dożynko-

wymi zgłoszonymi na konkurs oraz chlebami zgło-
szonymi do pokazu, których było aż 27. Na scenie 

w tym czasie prezentowali się tancerze break-
dance z grupy Haribo Crew – Pawła Kamińskiego, 
bębniarze z Redęcina prowadzeni przez Małgo-
rzatę Burjan. Następnie nadszedł czas na gwiazdę 
dożynek czyli Krzysztofa Hanke – śląskiego kaba-
reciarza który swoim występem wzbudził salwy 
śmiechu wśród publiczności oraz gromkie owacje.

Organizatorzy Gmina Słupsk, Centrum Kul-
tury i Biblioteka Publiczna Gminy Słupsk i Sołec-
two Bierkowo pragną podziękować serdecznie 
wszystkim osobom i instytucjom zaangażowanym 
w organizację, a w szczególności: pracownikom 
Zakładu Gospodarki Komunalnej z Jezierzyc, 
Dyrekcji SP w Bierkowie, wszystkim pracowni-
kom zaangażowanym w przygotowania, Policji 
i Straży Gminnej, jednostkom OSP, Kołom Gospo-
dyń i wszystkim wystawcom, a w szczególno-
ści mieszkańcom Bierkowa i sołtysowi Janowi 
Gruszewskiemu za udekorowanie wsi i wielkie 
zaangażowanie.
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Dzień seniora jest obchodzony w kilku warian-
tach, m. in. 1 października – obchodzimy wtedy 
Międzynarodowy Dzień Osób Starszych, 20 paź-
dziernika z kolei – Europejski Dzień Seniora. Obie 
daty mają wspólny cel – kształtować społeczne 
spostrzeganie osób starszych oraz podejmować 
wszelkie działania mające na celu zapewnienia im 
godnego życia. Z tej okazji w krajach Europy odby-
wają się różne festyny, warsztaty dla seniorów, 
imprezy, spotkania, konferencje, wspólne obiady, 
zabawy, konkursy i cała gama innych zabaw. 

Z okazji Dnia Seniora 20.10.2017 r. po raz 
kolejny odbył się bal, którego uczestnikami byli 
członkowie Klubów Seniora z 10 miejscowości 
naszej gminy: Bierkowa, Bukówki, Jezierzyc, 
Krępy Słupskiej, Lubuczewa, Redzikowa Osiedle, 
Siemianic, Redzikowa, Kukowa i Bydlina. Łącznie 
przybyło 134 osób.

Zabawa odbyła się w Hali Sportowo - Wido-
-wiskowej w Jezierzycach. Organizatorem balu 
był Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Słup-

-sku, który zadbał o kawę, herbatę i pieczywo, 
natomiast Gminny Ośrodek Kultury w Głobinie 
zapewnił oprawę muzyczną. Do tańca przygry-

-wał zespół wokalno-instrumentalny MK Dance. 
Zabawa trwała od 17:00 do 23:00 i zapewniła 
ogromną dawkę pozytywnej energii, która być 
może jest sekretem dobrego samopoczucia 
naszych seniorów.

INTEGRACJA

Październik miesiącem seniorów

Dzień Seniora w Gałęzinowie

Dzień Seniora w Lubuczewie



10

Święto Pieczonego Ziemniaka to impreza, 
która od lat cieszy się ogromną popularnością. 
Tym razem sprzyjało jej nie tylko duże zaintere-
sowanie uczestników ale również piękna pogoda.

Zarówno dzieci jak i dorośli mogli skorzystać 
z różnych form aktywności, wziąć udział w „ziem-
niaczanych”  konkursach i zabawach. Dużą atrak-
cją były dmuchańce i pojazdy mechaniczne.

W części artystycznej uczniowie zaprezen-
towali wiersze o jesieni, a Gabrysia Sakowska 
i Dominika Knapik zaśpiewały piękne piosenki. 
Gwiazdą tego dnia była Ewelina Bogucka uczest-
niczka telewizyjnego konkursu The Voice of Poland. 
Ewelina wykonała zarówno własne utwory jak 
i utwory znanych gwiazd.

ROZRYWKA

Święto Pieczonego Ziemniaka
Dzięki rodzicom i uczniom można było zaopa-

trzyć się we wspaniałe wypieki i potrawy z ziem-
niaka oferowane na stoiskach. Niewątpliwą atrakcją 
były też rozdawane  pieczone ziemniaki prosto 
z ogniska.

Dla wszystkich uczestników był to bardzo 
udany dzień. W imprezie tej wzięli udział m.in. Ewa 
Jasiewicz – skarbnik gminy oraz radni: Andrzej 
Wolski, Marian Kużel i Antoni Sobczyk.

Organizatorami tego wydarzenia są od ośmiu  
lat Szkoła Podstawowa i Punkt Przedszkolny we 
Wrześciu. Organizatorzy dziękują za współpracę 
przy organizacji święta Stowarzyszeniu „Inspira-
cje”, Szkole Tańca „Frajda”, Akademii Pomorskiej, 
OSP w Wiklinie, miejscowej stadninie koni.

W galerii „Na Poddaszu” mieszczącej się 
w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej Gminy 
Słupsk w Głobinie odbyła się wystawa prac foto-
graficznych Sławomira Szumowskiego pt. „Kolory 
Morza”. 

Licznie przybyli zwiedzający mogli zapoznać 
się z kilkudziesięcioma pracami artysty, który 
zmierzył się z niełatwą sztuką ukazania piękna 
krajobrazu wody, nieba i piasku. Wśród zwiedza-
jących nie zabrakło fotografów ze Stowarzyszenia 
Marynistów Polskich, do którego należy również 
autor wystawy. 

Wernisaż był okazją do fachowych dyskusji 
i polemik kolegów ”po fachu” co nadało całości 
wydarzenia niepowtarzalny klimat.

Wystawa stanowiła jeden z elementów pro-
jektu „A MOŻE MORZE” współfinansowanego 
przez Starostwo Powiatowe w Słupsku.

KULTURA

A może morze

Pod koniec sierpnia 2017 r. trzech nauczycieli 
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. Cze-
sława Miłosza w Siemianicach – Joanna Char-
czun, Agata Sztark i Tomasz Surowiec, wzięło 
udział w zagranicznym szkoleniu dla edukato-
rów o nazwie ICT, które stanowiło część euro-
pejskiego planu rozwoju szkoły. Nauczyciele 
pozyskali grant na szkolenie z projektu POWER 
w wysokości około 45.000 zł. Nadrzędnym celem 
było rozwijanie kompetencji informatycznych 
nauczycieli i wdrażanie nowych technologii 
w proces nauczania współczesnej młodzieży. 
W programie szkolenia było m.in.: zaznajomie-
nie się z nowoczesnymi metodami i formami 
pracy, tj. aplikacje ułatwiające prowadzenie 
zajęć lekcyjnych i motywujące uczniów do nauki, 
zastosowanie gier w edukacji, umiejętność two-
rzenia i edytowania filmów oraz dźwięku i obrazu. 

Ponadto nauczyciele odwiedzili najnowocze-
śniejszą w Europie pracownię multimedialną 
na Uniwersytecie w Lisbonie, przeznaczoną dla 
przyszłych pedagogów. „Future class” wyposa-
żona była w: drukarkę 3D, skaner 3D, wizualizery, 
monitory i tablice multimedialne, green screen 
oraz panele konferencyjne i projektory wielowy-
miarowe. Oprócz tego przybliżona została kultura 
i tradycje portugalskie. Bezcennym i bardzo waż-
nym elementem szkolenia okazała się wymiana 
doświadczeń między przedstawicielami szkół 
europejskich, którzy wzięli udział w szkoleniu 
oraz możliwość komunikacji w języku angielskim. 

Kolejnym etapem rozwoju zawodowego 
nauczycieli w Zespole Szkolno - Przedszkolnym 
w Siemianicach będzie wyjazd na kurs do Exe-
ter w Wielkiej Brytanii w październiku 2017 r. 
o nazwie „English for Educators”.

EDUKACJA

Kurs „ICT and FREE WEB TOOLS 
In EDUCATION” w Lisbonie
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Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Wincen-
tego Witosa w Bierkowie  wzięli udział w akcji 
Sprzątanie Świata. Odbyła się ona pod hasłem 

„Nie ma śmieci – są surowce”, a jej koordynatorem 
w szkole w Bierkowie była Katarzyna Leończyk. 

Celem tej akcji jest zmiana postrzegania 
odpadów jako śmieci, czyli czegoś niepotrzeb-
nego. Śmieci to często wartościowe surowce, 
które można przetworzyć i ponownie wykorzystać. 
To bardzo ważne, aby każdy z nas świadomie 
unikał tworzenia odpadów. Rzeczy niepotrzebne 
starajmy się oddawać tym, którzy ich potrzebują 
i bezpiecznie je wykorzystają, a resztę oddajmy 
do segregacji. Pamiętajmy, że jesteśmy częścią 
przyrody, jeśli ją zaśmiecamy i niszczymy, to nisz-
czymy samego siebie.

Pod tym hasłem mieszkańcy Wrześcia 
w okresie od czerwca do sierpnia 2017 roku 
mieli okazje uczestniczyć w projekcie realizo-
wanym przez pracowników socjalnych Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słupsku 
w ramach specjalizacji drugiego stopnia w zawo-
dzie pracownika socjalnego: Katarzynę Kojder, 
Emilię Sorbian, Ewę Rekowską. 

Dla mieszkańców Wrześcia zorganizowano 
liczne działania, których głównym celem było 
wzmocnienie więzi sąsiedzkich. Warsztaty 
integracyjne i zajęcia dla młodzieży w ramach 
Dnia Sąsiada, festyn, czy zawody bowlingowe 
na kręgielni w Redzikowie to tylko kilka z ini-
cjatyw podjętych w ramach projektu. Owocem, 
który na trwałe wpisuje się w infrastrukturę gminy 
Słupsk jest powstanie ścieżki rekreacyjno - edu-
kacyjnej na terenie lasu pomiędzy Wrześciem 
a Lubuczewem. 

Realizacja projektu nie byłaby możliwa bez 
wsparcia sponsorów: Gminy Słupsk, Parku Wod-
nego w Redzikowie, Studio Foto-Video Michała 
Słupczewskiego, Jerzego Zawarskiego, Sto-
warzyszenia Dobre Serca oraz mieszkańców 
Wrześcia, którzy aktywnie współuczestniczyli 
w realizacji przedsięwzięcia.

INTEGRACJA

EDUKACJA

Żyjmy długo, 
zdrowo, 
kolorowo

Nie ma śmieci – są surowce

Projekt dofinansowany w ramach Akumu-
latora Społecznego, pod hasłem „Pójdźmy za 
strażackim echem, czyli Marsz na Orientację” 
zrealizowała Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
przy OSP Kusowo. 36 uczestników musiało 
pokonać trasę 6,5 km od „mostu łosińsiego” 
na rzece Słupia do remizy OSP w Kusowie.

Pierwszym punktem było spotkanie z leśni-
czym, który opowiedział o swojej pracy oraz 
o bezpieczeństwie w lesie. Następnie odbyły się 
tańce integracyjne, a po nich - losowanie drużyn 
spośród przybyłych uczestników reprezentu-
jących jednostki OSP we Włynkowie, Dębnicy 
Kaszubskiej oraz Kusowie. 

Każda drużyna otrzymała mapę z trasą 
i zaznaczonymi punktami kontrolnymi oraz 
apteczkę. Przy punktach kontrolnych uczestnicy 
musieli zrealizować różne zadania: rozwiązać 
krzyżówkę, odpowiedzieć na pytania o tema-
tyce strażackiej, ułożyć alfabetycznie sprzęt 
strażacki, zbić kręgle wężem strażackim, udzie-
lić pierwszej pomocy, przedstawić i odgadnąć 
kalambury oraz złożyć meldunek z elementami 
musztry. 

W trakcie pokonywania trasy uczestnicy 
musieli wykonać zadania otrzymane w kopercie 

OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA

Terenowe 
zabawy dzieci 
i młodzieży

na poszczególnych  punktach: przynieść 3 liście 
drzew, które spotkali po  drodze; kawałek runa 
leśnego; przynieść czterolistną koniczynę; zro-
bić zdjęcie przy grobie księżniczki von Krampe 
oraz przygotować scenkę, piosenkę lub wierszyk 
o marszu. Na końcu trasy na uczestników cze-
kała pyszna zupa, zabawa integracyjna i festiwal 
kolorów.

Późnym wieczorem przyszedł czas na pod-
sumowanie wyników i rozdanie nagród dofinan-
sowanych w ramach Funduszu AKUMULATOR 
SPOŁECZNY, ze środków Ministerstwa Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej, Programu Fundusz 
Inicjatyw Obywatelskich oraz pozyskanych 
od sponsorów. Cały projekt zakończył się nazajutrz 
wspólnym śniadaniem uczestników i opiekunów.
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EDUKACJA

Aby nauka była wspaniałą przygodą
Szkoła Podstawowa we Włynkówku, oprócz 

codziennej nauki, zapewnia uczniom również 
wiele różnorodnych atrakcji... Już we wrześniu 
zorganizowano spotkania z ciekawymi ludźmi, 
turnieje, wyjazdy poza szkołę.

Dr Arkadiusz Gliszczyński 
gościem klasy VII

20 września 2017 r. gościem był Arkadiusz 
Gliszczyński - dr nauk prawnych, specjalista 
prawa karnego i kryminologii. Uczniowie kl. VII 
z zaciekawieniem wysłuchali „wykładu” na temat 
postępowania prawnego w sprawach nieletnich. 
Zadawano wiele pytań, na które dr Gliszczyński 
udzielał wyczerpujących odpowiedzi.

- Jak udaje się panu zapamiętać tyle prze-
pisów prawnych? - zapytał Piotr Pietrzykowski 

- uczeń kl. VII.
- Od dawna interesowało mnie prawo, szcze-

gólnie prawo karne. Dużo na ten temat czytałem. 
A potem postanowiłem się tym zająć zawodowo 

– wyjaśnił Arkadiusz Gliszczyński.
Za spotkanie uczniowie podziękowali 

ogromnymi brawami.

Sesja fotograficzna 
w Dolinie Charlotty

20 września uczniowie klasy I wraz z wycho-
wawczynią Edytą Pawlak i Anną Janus wzięli 
udział w sesji fotograficznej promującej Dolinę 
Charlotty. Dużą atrakcją była przeprawa stat-
kiem i karmienie lemurów bananami. Na koniec 
czekał na dzieci plac zabaw. Czas spędzony 
na świeżym powietrzu okazał się dla pierwszo-
klasistów niebywałą zabawą.

Rajd rowerowy po Trójmieście
21 września uczniowie pod opieką Pawła 

Rogalińskiego - nauczyciela wychowania fizycz-
nego wyruszyli do Tójmiasta na rajd rowerowy. 
Trasę rozpoczęto z Gdańska z okolic Wałów Pia-
stowskich. Ścieżkami rowerowymi przejechano 
na Westerplatte. Tam czekał na nich przewod-
nik. Rowerzyści z zaciekawieniem wysłuchali 
batalistycznych opowieści o bohaterskiej walce 
żołnierzy polskich z czasów II wojny światowej. 
Stamtąd tunelem pod Martwą Wisłą wszyscy 
przetransportowali się autobusem pod stadion 
piłkarski Lechii Gdańsk. Kolejna przystań rowe-
rzystów to molo w Sopocie, a potem molo w Orło-

wie. Uczestnicy rajdu, jadąc wzdłuż wybrzeża 
blisko plaży, z zachwytem podziwiali nadmorskie 
widoki. Cała trasa wynosiła ok. 40 km. Wyprawę 
zakończył wspólny posiłek w McDonalds.

 
VII Nadmorski rajd 
pieszych turystów

23 września zorganizowano pieszy rajd 
w okolicach Darłowa. „Poszukiwacze przygód” 
pod opieką Anny Janus pokonali trasę ok. 16 
km. z miejscowości Wicie przez jezioro Kopań 
i Darłówko aż do Darłowa. Reprezentacja SKTK 
wzięła udział w konkursie wiedzy o Morzu Bał-
tyckim i zajęła II miejsce. Wyprawę zakończono 
wspólnym posiłkiem – wojskowa grochówka! 

 
Gra w szachy

26 września uczniowie klasy IV i VI wyjechali 
do Smołdzina na Olimpiadę Dzieci – eliminacje 
powiatowe. Zespół szkolnych szachistów pod 
kierunkiem Danuty Zielińskiej zajął IV miejsce.

 
Gminna Orkiestra Dęta 
we Włynkówku

Wójt Gminy Słupsk ogłasza nabór do Gmin-
nej Orkiestry Dętej we Włynkówku. Zapraszamy 
dzieci, młodzież, dorosłych – zarówno tych, któ-
rzy potrafią grać na instrumentach i zamierzają 
rozwijać swoją pasję oraz tych, którzy chcieliby 

rozpocząć przygodę z muzyką. Chętnym propo-
nuje się bezpłatną naukę pod kierunkiem wykwa-
lifikowanych instruktorów: Mirosława Pawlaka 
(trębacz) i Krzysztofa Drozdowskiego (klarne-
cista).Planuje się stworzyć orkiestrę wielopoko-
leniową, zrzeszającą mieszkańców z różnych 
sołectw naszej gminy. Zajęcia indywidualne dla 
członków Gminnej Orkiestry Dętej odbywać się 
będą we wtorki i środy w godzinach popołudnio-
wych w budynku szkoły we Włynkówku.

 
Profesorek Wodorek 
i Superbohaterowie

27 września gościł w szkole we Włynkówku 
Profesorek Wodorek wraz z Superbohaterami. 
Myślą przewodnią zabawy, w której uczestni-
czyły dzieci z punktu przedszkolnego, zerówki 
i klas I – III był zdrowy tryb życia, dbanie o zdro-
wie i zapobieganie chorobom. Dzieci aktywnie 
uczestniczyły w przedstawieniu, a także współ-
tworzyły je. Grały na instrumentach perkusyj-
nych, piszczących zwierzątkach. Profesorek 
Wodorek zadawał wiele pytań:

- Czy myjecie zęby?
- Czy myjecie ręce?
- Czy nosicie czapkę i szalik, gdy na dworze 

zimno?

To była wspaniała, pouczająca zabawa!
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WSPINACZKA

Halowe szczyty 
zdobyte

Tegoroczne zawody wspinaczkowe cieszyły 
się wyjątkowym zainteresowaniem. Ponad 50 
uczestników próbowało się ze ścianką w hali 
widowiskowo-sportowej w Jezierzycach. Wiele 
z nich wspinało się po raz pierwszy w życiu.

Im właśnie należą się największe gratula-
cje, choćby za ukończenie swoich tras. Szybko 
okazywało się, że ścieżki przygotowane przez 
organizatorów wydają się łatwe tylko z poziomu 
parkietu. Nie zmienia to faktu, że prawie wszyst-
kim debiutantom udało się dotrzeć na samą 
górę, co potwierdza, że wspinać się może każdy, 
w każdym wieku i niezależnie od doświadcze-
nia. Każdy z zawodników miał do pokonania 
2 ścieżki, czasy obu były sumowane, a czas 
ostateczny musiał być oczywiście jak najkrótszy. 

Uczestnicy startowali w 4 kategoriach wie-
kowych, w których przyznano po 3 nagrody za 

najlepsze czasy. Nagrody ufundowane były 
przez Starostę Słupskiego, który zawody objął 
swoim patronatem. Wśród upominków zwy-
cięzcy znaleźli również wejściówki na basen 
i kręgielnię w Parku Wodnym Redzikowo. Patro-
nat medialny tegorocznych zawodów objęło 
Radio Fama oraz Telewizja Słupsk.

Poniżej ranking uwzględniający pierwsze 5 
miejsc w każdej kategorii. 
Kategoria JUNIOR

1. Klaudiusz Straszak
2. Weronika Kacperek
3. Tymon Wierczyński
4. Alicja Czajkowska
(ex aequo) Nikola Szubska

Kategoria szkół podstawowych, 
KLASY I-III

1. Mateusz Kamiński
2. Wiktoria Szubska
3. Maja Wegner
4. Lilianna Dziuba
5. Zuzanna Dziuba

Kategoria szkół podstawowych, 
KLASY IV-VII

1. Robert Woronin
2. Kacper Paszkowski
3. Piotr Pietrzykowski
4. Alicja Toczek
5. Wiktor Okłocki 

Kategoria OPEN
1. Dawid Dankowski
2. Krzysztof Wolski
3. Sławomir Kobierowski
4. Weronika Koperska
5. Karol Sikorski

POMAGAMY

Biegaj i licz

UKS Piast Wrzeście 
rozpoczął nabór 
do sekcji Judo 
sześciolatków. 

Za nami kolejna edycja Turnieju Geocaching 
„Biegaj i Licz”. Wśród startujących drużyn naj;ep-
sza okazała się załoga z Grąsina.

Geocaching to zabawa w „poszukiwanie skar-
bów” z wykorzystaniem odbiornika GPS. W zma-
ganiach można było wziąć udział w kategorii 
zespołowej. Zespoły liczyły od dwóch do siedmiu 
osób. Wszyscy startujący mieli za zadanie w ciągu 
40 minut odnaleźć jak najwięcej ukrytych „keszy”, 
rozmieszczonych w różnych miejscach Bukówki. 

Ich lokalizacja była możliwa dzięki otrzymanej 

liście zawierającej współrzędne ukrytych skrzy-
nek. Im dalej trzeba było się na poszukiwania 
wybrać, tym więcej punktów zdobywało się za 
znalezisko. 

Do rywalizacji stanęło 8 drużyn. Najwię-
cej punktów i I miejsce zdobyła reprezentacja 
świetlicy w Grąsinie (obrońcy tytułu z 2015 roku) 
wyprzedzając debiutującą reprezentację świe-
tlicy we Wrześciu. Trzecie miejsce przypadło 
gospodarzom – drużynie Bukówka Power XD. Tuż 
za podium uplasowali się doświadczeni kesze-
rzy Radek i Mateusz Czajkowscy czyli „Justrad” 
i „Matisan”. 

W tym roku zawody sędziowali doświad-
czeni keszerzy: Tomasz Sylwestrzak „Sir Black” 
z Damnicy oraz Maciej Flisak „mcflis” ze Słupska 

będącymi zarazem przewodnikami geocachingu 
w rejonie słupskim w ramach portalu www.open-
caching.pl .

Wszystkim startującym serdecznie gratulu-
jemy i zapraszamy do kolejnej edycji turnieju.

Trenujemy przyszłych 
mistrzów. Bądź Jak Mateusz 
Winiarczyk i zdobądź swój 
złoty medal.

Treningi odbywają się w hali 
widowiskowo – sportowej 
w Jezierzycach. Zajęcia 
prowadzi Mistrz Polski Masters 
– Tomasz Kołodziejski.

Ilość miejsc ograniczona. Nie 
czekaj, zadzwoń i zapisz swoje 
dziecko na treningi: 
600 239 878
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Uczennice z rocznika 2005/2006 ze Szkoły 
Podstawowej w Bierkowie zajęły I miejsce w dru-
żynowych biegach przełajowych dziewcząt oraz 
I miejsce w sztafetowych biegach przełajowych 
dziewcząt. Chłopcy ze szkoły w Bierkowie mogą 
się natomiast poszczycić dwukrotnie zdobytym III 
miejscem w drużynowych i sztafetowych biegach 
przełajowych chłopców. Zawodnikom i ich trenerowi 

- Grzegorzowi Klin, serdecznie gratulujemy!

Kilkadziesiąt osób wzięło udział w seminarium 
karate, które poprowadzone zostało przez sensei 
Nigela Thomas'a - 7 DAN i sensei Stevena Walley'a - 
5 DAN z Old Hanwell Karate Dojo w Londynie.

W treningu wzięli udział zarówno najmłodsi 
miłośnicy tej sztuki walki jak i ci nieco starsi. Pod 
okiem trenerów z wieloletnim doświadczeniem 
uczestnicy doskonalili m.in. techniki kata oraz 
poznali wiele ciekawych ćwiczeń wykonywanych 
podczas treningów.

- Udział w seminariach to doskonała okazja 
do wymiany wiedzy i doświadczeń – mówi Krzysztof 
Matusiak, trener Sekcji Karate w Krępie Słupskiej. 

- Dlatego tak chętnie wyjeżdżamy na treningi prowa-
dzone przez najbardziej doświadczonych trenerów. 
Poza tym mamy wtedy okazję spotkać zawodników 
z klubów działających nie tylko w Polsce ale również 
w innych zakątkach świata.

Sensei Nigel Thomas i sensei Steven Walley 
- 5 DAN przyjechali do Włynkówka na zaproszenie 
trenerów z Polski. 

7 października reprezentacje dziewcząt 
i chłopców Szkoły Podstawowej w Jezierzycach 
uczestniczyły w zawodach unihokejowych. Obie 
drużyny zagrały znakomicie i obie zajęły drugie 
miejsca, zdobywając puchary. Wszyscy uczestnicy 
otrzymali dodatkowo dyplomy za swoją bardzo 
dobrą grę. 

Skład drużyny chłopów:
Jakub Nadwodny, Maciej Winiarczyk, Krzysz-

tof Pawluk, Kordian Kamiński, Maciej Kałamaga, 
Adrian i Dominik Czerwińscy.

Skład drużyny dziewcząt:
Izabela Pilecka, Dominika Knapik, Marcelina 

Frankiewicz, Julia Groblewska, Natalia Kisielew-
ska, Natalia Florek, Oliwia Sienkiewicz, Katarzyna 
Labuda, Daria Gierczak.

Reprezentacja Szkoły w Jezierzycach zajęła 
pierwsze miejsce w finale powiatowym kate-
gorii U12 dziewcząt  Ogólnopolskiego Turnieju 
Piłki Nożnej „Z podwórka na Stadion” o puchar 
Tymbarku. Turniej rozegrano na Orliku w Jezie-
rzycach. 

Szkołę reprezntowały: Groblewska Malwina, 
Okłocka Wiktoria, Wegner Maja, Warszewska 
Agata, Napieraj Kinga, Nurek Maja, Michalak 
Aurelia, Żurek Zuzanna. Opiekun Dariusz Miecz-
nikowski.

Świetnie poradzili sobie również chłopcy, 
którzy zajęli  drugie miejsce w kategorii U12 
chłopców, Szkołę reprezntowali: Mączka Karol, 
Leśniewski Mateusz, Kot Maciej, Gubernat Paweł, 
Wonitowy Piotr, Przygócki Adam, Kozłowski Gra-
cjan, Sienkiewicz Oskar, Gwardiak Maks, Pieruń 
Konrad, Miszczak Serafin, Kwasigroch Sebastian. 
Opiekun Dariusz Miecznikowski.

Natomiast trzecie miejsce zajęła repreznta-
cja w kategorii U10 chłopców. W jej skład weszli: 
Perkowski Erwin, Wereszczynski Kacper, Golec 
Oliwier, Jezierski Bartosz, Jaśkiewicz Wojciech, 
Wonitowy Adam, Karbowiak Brajan, Piotrowski 
Brajan, Karbowiak Konrad, Jankowski Stanisław, 
Pakuła Miłosz, Brzoska Łukasz. Opiekun Dariusz 
Miecznikowski.

BIEGI PRZEŁAJOWE

KARATE GOJU RYU

UNIHOKEJ

PIŁKA NOŻNA

Na podium

Pod okiem mistrzów

Turniej 
w Kobylnicy

Prosto 
na podium
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INWESTYCJE

Wsparcie dla przyszłych zawodowców
 ZAPR ASZAMY PR ZEDSIĘBIORCÓW 
DO WSPÓŁPRACY PRZY TWORZENIU 
PROGRAMÓW KSZTAŁCENIA W AKA-
DEMII POMORSKIEJ

Pomorska Agencja Rozwoju Regionalnego 
S.A., która zarządza Słupskim Inkubatorem Tech-
nologicznym, jako partner Akademii Pomorskiej 
w projekcie pn. „Rozwój systemu kształcenia 
o profilu praktycznym w ramach Słupskiego 
Ośrodka Akademickiego (SOA)” zaprasza 
do współpracy przedsiębiorców przy tworzeniu 
programów kształcenia słupskiej uczelni. Celem 
projektu jest dostosowanie oferty edukacyjnej 
do potrzeb gospodarki i subregionalnego rynku 
pracy. Więcej informacji dostępnych jest na stro-
nie www.sit.slupsk.pl lub pod nr tel. 59 846 81 00.

 
PRAKTYCZNE SZKOLENIA I SPOTKA-
NIA Z EKSPERTAMI

Słupski Inkubator Technologiczny (SIT) ofe-
ruje specjalistyczne szkolenia dla osób, które 
chciałyby zdobyć praktyczne umiejętności pożą-
dane przez pracodawców i niezbędne w realiach 
dzisiejszego rynku pracy. Naszą ofertę kierujemy 
zarówno do kadry przedsiębiorców, jak i osób 
indywidualnych. W stałej ofercie mamy szkolenia 
komputerowe, z projektowania i montażu instala-
cji fotowoltaicznych, efektywności energetycznej 
oraz marketingowe. Ponadto oferta jest rozbu-
dowywana o szkolenia rozwijające kompeten-
cje miękkie tj.: komunikacja, zarządzanie sobą 
w czasie, kreowanie marki, coaching biznesowy, 
umiejętność wywierania wpływu na ludzi oraz 
efektywnego i bezpiecznego korzystania z social 
mediów w biznesie.Nabór na szkolenia prowa-
dzony jest stale. Istnieje możliwość ustalania 
indywidualnych terminów wg zapotrzebowa-
nia. Poniżej kilka przykładów organizowanych 
szkoleń.

•	 Administrator Bezpieczeństwa 
Danych

Z uwagi na zmieniające się w najbliższym 
czasie przepisy o ochronie danych osobowych 
firmy muszą zadbać o właściwe przetwarzanie 
danych osobowych w firmie i uzupełnić wiedzę 

o zadaniach jakie leżą w gestii Administratora 
Bezpieczeństwa Informacji (ABI). O obowiąz-
kach wynikających z nowych uregulowań można 
dowiedzieć się na szkoleniu: Ochrona danych 
osobowych – Administrator Bezpieczeństwa 
Informacji. SIT od kilku miesięcy realizuje szko-
lenia ABI, które przygotowują przyszłych Admi-
nistratorów. 

•	 Rysunek techniczny i AutoCAD
Nasze spotkania z przedsiębiorcami oraz 

uczniami wskazują na deficyt na rynku pracy osób 
ze znajomością wykonywania i czytania rysunku 
technicznego. Odpowiedzią na to zapotrzebowa-
nie jest szkolenie: „Rysunek techniczny grafika 
przestrzenna - praktyczne szkolenie przy użyciu 
programu AutoCAD”. Oferta szkoleń z AutoCad 
obejmuje różne poziomy zaawansowania i różno-
rodne specjalizacje oraz branże.

•	 Ms Excel w praktyce
Dużym zainteresowaniem cieszą się szko-

lenia z programu Ms Excel, które są niezbędnym 
elementem każdej pracy biurowej. Osoby po tym 
szkoleniu docenią jak bardzo ten program może 
ułatwiać i usprawniać pracę. 

•	 Instalacje OZE
Branża OZE wciąż się rozwija, zatem umie-

jętność projektowania instalacji fotowoltaicznych 
jest w cenie nie tylko na użytek przedsiębiorstwa/
firmy ale na swój prywatny w celu zaprojektowa-
nia instalacji np. we własnym domu. Szkolenia 
z tego zakresu organizowane w SIT mają dodat-
kową możliwość podglądania efektywności już 
działających instalacji fotowoltaicznych wykona-
nych w różnych technologiach. 

•	 B e z p ł a t n e  s z k o l e n i a  i n f o r -
m at yc z n e i   z awo d owe r e a l i -
zowane w  ramac h proje k t u 

„Zdobądź z nami kwalifikacje 
IT” dofinansowane z Urzędu 
Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Pomorskiego.

KTO MOŻE BYĆ UCZESTNIKIEM SZKO-
LENIA?

Pracownicy mikro, małych, średnich przed-
siębiorstw, podmiotów ekonomii społecznej 

zamieszkujących, uczących się lub pracujących 
w województwie pomorskim. Osoby w wieku 18 
lat i więcej, preferowane osoby w wieku 50 lat 
i  więcej i/lub o niskich kwalifikacjach. Ilość osób 
z jednego przedsiębiorstwa – ograniczona!

Poszukujemy 245 osób w tym:
- 49 osób w wieku 18-24 lata
- 196 osób – 25 lat i więcej
- 98 osób w wieku 50 lat i więcej
- 98 osób o niskich kwalif ikacjach (max. 

wykształcenie średnie)
W szkoleniach nie mogą uczestniczyć osoby 

samozatrudnione (tj. osoby fizyczne niezatrudnia-
jące pracownika).

W ramach projektu:
-	 SZKOLENIA KOMPUTEROWE MS 

OFFICEL (MS Word, MS Excel, MS 
PowerPoint, MS Access, MS Outlook) 
kończące się certyfikatem IC3 - 80 h 
szkoleniowych

-	 SZKOLENIA MICROSOFT (Windows 
Server Administration, Networking 
Fundamentals, Database Fundamen-
tals, Software Development Funda-
mentals) kończące się certyfikatem 
Microsof t – jedno szkolenie trwa 
40 h szkoleniowych.

UC Z E STN I KO M PROJ E K TU Z APE W-
NIAMY:

-	 bezpłatne szkolenia informatyczne 
w małych grupach 10 osobowych;

-	 doświadczonych certyfikowanych tre-
nerów;

-	 salę szkoleniową wraz z nowoczesnym 
sprzętem komputerowym;

-	 materiały szkoleniowe (książka);
-	 certyfikat ukończenia szkolenia;
- 	 poczęstunek (kawa, herbata);
-	 zwrot kosztów dojazdu;
-	 pokrycie kosztów opieki nad osobą 

zależną;

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY 
I KONTAKTU Z NAMI !
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